

鼓励收购兼并参股资产管理机构

基金公司固有资金拟松绑

本报讯 (记者 许超声) 中国证监会昨天将《基金管理公司固有资金运用管理暂行规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见, 征求意见为半个月。下一步证监会将根据社会各方面的意见, 将《暂行规定》修改完善后尽早发布实施。

放松管制加强监管

一直以来, 公募基金资产管理公司在固有资金运用方面受到较多限制, 只能投资于基金、国债以及设立境内外

子公司等。随着基金行业的改革创新, 基金管理公司逐步向现代财富管理机构转型, 对于固有资金管理的过严限制已不能适应基金行业发展要求。为了提高固有资金的使用效率, 推动基金管理公司进行业务创新, 鼓励基金管理公司收购兼并、参股与资产管理业务相关的机构, 提升行业整体竞争力, 按照“放松管制、加强监管”的总体思路, 拟适当放开对基金管理公司固有资金运用的限制, 引导基金行业建立灵活有效的固有资金运用管理机制。

为此, 证监会起草了《暂行规定》, 拟对基金管理公司固有资金运用管理进行统一规定。

可投银行理财产品

《暂行规定》共 21 条, 在整合《关于基金管理公司运用固有资金进行基金投资有关事项的通知》的基础之上, 扩大了固有资金的使用范围, 允许固有资金用于以下投资: 银行存款、债券、央行票据、证券投资基金、商业银行理财产品、特定客户资产管理计划、

集合资产管理计划、集合资金信托计划、设立子公司、进行与经营资产管理业务相关的股权投资等, 为基金管理公司固有资金投资提供了较为宽泛、灵活的选择。

考虑到公司风险准备金的提取和使用已有专门制度规范, 《暂行规定》不适用于风险准备金。《暂行规定》颁布实施后, 《通知》将废止。

禁止利益输送行为

为了防止基金管理公司固有资金

过度投资而影响公司的正常运营, 《暂行规定》要求固有资金运用应当遵循谨慎稳健、分散风险的原则, 确保安全性、流动性。为了防止可能的利益冲突而损害基金份额持有人和其他客户的合法权益, 《暂行规定》明确要求固有资金投资应当遵循合法、公平的原则, 避免与本公司及子公司管理的投资组合之间发生利益冲突, 禁止任何形式的利益输送行为, 并对公司建立防火墙制度、投资决策独立性、关联交易管理等提出了要求。

为了推进基金管理公司建立与基金份额持有人、客户的利益绑定机制, 《暂行规定》鼓励基金管理公司运用固有资金按照规定购买本公司及子公司管理的基金或特定客户资产管理计划, 与基金份额持有人、其他客户共担风险、共享收益。

私募股权年会
下月在沪举行

本报讯 (记者 连建明) 去年, PE 行业遭遇寒冬, 基金募资、投资与退出持续疲软, 由此, 将于 4 月 12 日在上海举办的“2013 China Venture 中国投资年会·上海”就显得很特别, 这次会议将聚焦蜕变时期的中国私募股权投资行业的出路与战略, 探讨政策走向和投资机会, 展望市场前景和竞争格局。

本次会议将就就业内热点行业与话题展开深入交流, 包括: TMT 行业-腾讯专场、消费服务行业、医疗健康行业、清洁技术行业-青云专场, 以及农业、境外中概股投资与私有化、跨境并购、天使与早期投资等。

罹患重疾出国治疗
客户获10万元理赔

本报讯 (记者 谈璐) 在国内买的保险, 疾病治疗却在海外, 保险公司会赔吗? 保险客户王女士在罹患重大疾病后选择出国治病, 顺利获得了 10 万元理赔款, 在国外完成了治疗。

天津客户王女士于 2010 年通过电话投保购买了太平人寿保险产品, 其中, 重大疾病保险总保额 10 万元。2012 年 8 月, 王女士因腰痛到国内医院检查, 诊断为“左肾占位, 考虑肾细胞癌”。为了进一步更好地接受治疗, 王女士打算到日本就医。

因王女士的疾病已在国内医院得到确诊, 且情况符合所投保的重大疾病保险条款约定的赔付标准, 太平人寿将按照合同规定支付重大疾病理赔金, 是否选择在国内进行治疗, 并不影响这一理赔结果。在日本治疗回国后, 她提交了理赔申请, 获得重大疾病理赔金 10 万元。

(本版观点仅供参考)

经济茶馆

上市公司年报中披露的高管薪酬是很多人感兴趣的内容, 到目前, 只有 300 多家公司披露了 2012 年年报, 但有一个现象已经比较明显, 就是金融业高管的薪酬已经不是最高了, 因为其他行业赶了上来, 而金融业高管薪酬没有增加。

中国平安昨天晚上公布了 2012 年年报, 去年实现净利润 200 亿元, 同比微增 3%, 每股收益 2.53 元, 业绩还不错。公司董事长兼首席执行官马明哲去年税后工资 567.69 万元, 与上一年基本相同, 加上缴纳的

金融业高管工资不算高了

421.18 万元个人所得税, 税前工资为 988.87 万元, 在上市公司中已经不能排第一了。

浦发银行去年实现净利润 341.86 亿元, 同比增长 25.29%, 每股收益 1.833 元, 还推出一个不错的 10 派 5.5 元的分红预案, 按昨天 10.45 元股价计算, 股息率高达 5.26%。而董事长吉晓辉去年薪酬只有 150 万元, 与上年持平。平安银行业绩也不错, 净利润 134 亿元, 同比增长 30.39%, 每股收益 2.62 元, 还推出 10 送 6 派 1.7 元的优厚分红预案, 行长

邵平的工资是 161 万元, 虽然副行长胡跃飞、陈伟薪酬高达 546 万元和 617 万元, 但和他们上一年在深发展的薪酬相差不多。

目前已经披露年报的公司中, 去年薪酬最高的是万科, 董事会主席王石税后工资是 887 万元, 比上年多 30 万元, 税前工资则为 1560 万元; 总裁郁亮税后工资 782 万元, 比上一年高 35 万元, 税前工资 1368 万元。

令人奇怪的是, 去年净利润不过 5 亿元、下降 27.61% 的方大特钢, 董事长钟崇武去年税前工资竟然高达

1516.7 万元, 而上一年的钟崇武的税前工资不过 200 万元。公司的总经理、副总经理, 去年工资均在 200 万元至 400 万元, 远远高于浦发银行高管的收入。

2012 年受宏观经济下滑影响, 上市公司整体业绩不佳, 只有银行业业绩不错, 两位数的增长率抵消了其他行业的下降, 但银行业高管工资没有增长, 其他行业高管却有增长趋势。按同花顺 iFinD 金融数据库统计, 浦发银行是目前为止净利润最高的, 但董事长工资排在很后面, 连生产扑克牌的姚记扑克董事长的工资也有 154.8 万元。

看来, 金融业高管的工资不算高了。 连建明

掌握六大原则 确保安全刷卡

随着信用卡的日益普及, 外出刷卡消费越来越普遍, 如何才能刷得安全, 刷得放心? 中信银行上海分行提醒市民掌握六大安全常识。

常识一: 申领到银行卡时, 务必在卡背面签名条上签名, 并妥善设置并保管银行卡密码。

常识二: 在商场刷卡消费时, 不要让银行卡离开视线范围, 留意收银员的刷卡次数。

常识三: 输入密码时, 应尽可能用身体或另一只手遮挡操作手势,

以防不法分子窥视。

常识四: 收银员交回签购单及卡片后, 应认真核对签购单上的金额是否正确, 卡片是否确为本人的卡片。

常识五: 刷卡消费时若发生异常情况, 要妥善保管交易单据, 如发生卡重复扣款等现象, 可凭交易单据及对账单及时与银行联系。

常识六: 根据对账单及时核对用卡情况, 如有疑问, 应及时联系发卡网点或拨打银行客户服务热线查询。

同时, 中信银行上海分行业务专家还提醒, 保管好密码很重要。设置易于记忆但难以破译的密码。不可设置简单数字排列的密码或用生日日期、电话号码作为密码, 防止被不法分子破译; 不要将密码写在或保存在任何可能让他人看到或得到的地方。不要将密码存放在手机里, 更不要写在卡片背面, 千万不要将密码与卡片放在一起; 确保只有本人知道密码, 银行和公安机关绝不会向市民询问密码。 顾海萍

株冶集团今起“披星戴帽”

本报讯 (记者 李辉) 株冶集团 (600961) 公告称, 鉴于公司 2011 年、2012 年连续两年亏损, 根据上交所《股票上市规则》的相关规定, 上证所将对公司股票实施“退市风险警示”, 实施退市风险警示后股票交易的日涨跌幅限制将为 5%。股票简称由“株冶集团”变更为“*ST 株冶”, 股票代码不变。实施退市风险警示

的起始日为 2013 年 3 月 15 日。

据年报, 公司 2012 年实现营业收入 122.46 亿元, 但受报告期内锌金属价格比上年同期下跌 15% 以上的影响, 归属于上市公司股东的净利润为亏损 6.2 亿元。

公告称, 为争取早日撤销退市风险警示, 2013 年公司决定将采取以下具体措施: 狠抓安全生产, 努力

增产增收, 切实加强安全生产管理, 确保安全生产稳定运行, 重点抓好直接炼铅试运行推进工作。优化生产经营运作, 努力提高盈利能力。完善机制, 促进子公司做大做强。公司未来将以提升盈利能力为核心, 改善产业结构和盈利模式, 向上游资源产业集中延伸, 有选择地向下游产业转型发展。

专家看盘

持续五日的阴线下跌, 把多方的势头彻底遏制, 而指数正在逼近零界点。周三 A 股市场在 2250 一线开始低位徘徊, 周四有止跌企稳迹象, 显示了 2250 是一个重要的缓冲地带。

从整体观察, 此波调整行情主要是受以下因素影响: 1. 经济数据波动, 上行动力有所弱化。1-2 月份数据显示中国经济呈弱复苏态势, 国内 2 月 CPI 同比增 3.2%, CPI 略高暂无进一步宽松的政策, 此困扰着投资者, 也可以说从基本上暂时得不到更强劲的上漲动力, 同时 3 月下旬起春季开工旺季来临后的中上游周期行业的产能利用率及销量价格等变化, 将真正验证经

济复苏的强弱与持续性。2. 货币政策调整, 流动性预期有变化。从央行周行长公开最新表态看, 央行的政策抉择再一次面临需要拿捏经济增长目标和 CPI 反弹的时刻, 为 M2 预设目标, 昭示了今年货币政策将回归中性, 而不再是宽松。本周央行再度开展了正回购, 加大资金回笼力度, 流动性拐点已然形成。3. 银行地产权重股回落整理拖累大盘。此波行情的领头者是银行等权重股, 该板块大幅上涨之后估值已由低估转为合理, 且呈现获利抛压迹象, 另一方面 2012 年年报显示, 银行类公司业绩不错, 如浦发银行去年税后归属于上市公司股东的净利润为

341.86 亿元, 比 2011 年增加 69 亿元, 增长 25.29%。不过银行利润增速下滑也是可以看得到的, 如浦发银行 2011 年净利润同比增长为 42.28%, 2010 年的净利润增速则达 45.09%。刚刚披露年报的平安银行净利润增速相比 2011 年缩水了一半, 而根据招商银行、宁波银行等多家银行发布的业绩快报, 净利润增速下降的幅度均超过 10 个百分点, 银行业“利润高速增长时代”已经逐步来临, 受此影响银行类股整体仍在调整之中; 而地产股及建筑建材等相关板块则受新国五条及地方严控政策打击, 表现不理想, 对大盘影响不小, 目前仍呈现反复震荡状态。

从趋势上看, 目前大盘的日 K 线已经连续 5 根阴线, 大盘运行在 2250-2350 点箱体里震荡, 目前已下行到箱体下轨附近, 短期关注 2250 点的支撑情况, 前期缺口 2234 点到 2250 点区间也有支撑作用。多方已在 2250 点一线组织反弹行情, 投资者要关注成交量能否跟上, 有量能配合反弹才有效, 若按照周四这种情况, 后市很有可能回补前期缺口。

建议投资者先控制仓位, 规避前期受消息刺激涨幅较大的中小市值个股, 短线可围绕消费、食品、铁路、环保等板块操作。

中信浙江 钱向劲

资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	3月14日	涨跌
道琼斯	14539.14	+83.86

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100 美元	627.23 元
100 欧元	815.71 元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1591.12 美元/盎司	+2.01
原油	93.27 美元/桶	+0.24

(数据截止时间: 上午9时30分)

基金名称: 工银安心增利场内货币基金; **发行时间:** 3月18日至3月22日; **销售机构:** 交通等银行、券商网点; **基金经理:** 谷衡, 硕士, 8 年证券基金从业经验; **投资范围:** 1 年以内银行定期存款、大额存单; 期限在 1 年以内的央票、国债、中期票据等; **投资目标:** 力求在保持本金稳妥前提下, 获得超过业绩比较基准的稳定收益。

基金名称: 华富保本混合型基金; **发行时间:** 3月18日至4月19日; **销售机构:** 浦发等银行、券商网点; **基金经理:** 胡伟, 经济学学士, 7 年证券基金从业经验; **投资范围:** 债券等固定收益类证券的投资比例不低于基金资产的 80%, 股票等权益类资产的投资比例不高于基金资产的 20%; **投资目标:** 在严格管理投资风险基础上, 追求资产长期稳定增值。

基金名称: 银华交易型货币基金; **发行时间:** 3月18日至3月22日; **销售机构:** 建设等银行、券商网点; **基金经理:** 于海颖, 硕士, 6 年证券基金从业经验; **投资范围:** 1 年以内银行定期存款、大额存单; 期限在 1 年以内的央票、国债、中期票据等; **投资目标:** 力争创造稳定的收益。

许超声